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ACTA N°12 

ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL GAD PARROQUIAL TONCHIGUE 

LLEVADA A CABO EL DIA 25 DE JULIO DEL 2025 EN LA SALA DE 

SESIONES DEL GAD PARROQUIAL RURAL TONCHIGUE. 

CONVOCA. – Sr. presidente del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Parroquial de Tonchigüe. 

ASISTEN. –  Los señores Honorables Vocales Principales  

HORA. – 15:00 PM  

LUGAR. –GADP TONCHIGÜE 

SECRETARIA-  -  Actúa la señora  Betzabeth Bermeo  

En la Parroquia Tonchigüe a los 25 días del mes de julio del dos 

mil veinticinco, siendo las 15:05 pm, previa convocatoria por el 

Sr. presidente Luis Ángel Vilcacundo Sinchiguano, se reúnen 

los honorables miembros de esta entidad en Sesión Ordinaria; 

para tratar el siguiente Orden del Día: 

1. Constatación del Quórum.  

2. Lectura y Aprobación del Orden del día. 

3. Instalación de la Sesión por parte del señor 

presidente. 

4. Lectura y aprobación del Acta anterior.   

5. Gestión del Reordenamiento Vía principal. 

6. Cambio de Comisiones del GAD Tonchigüe.  

7. Asuntos varios. 

8. Clausura. 

 

 

• Constatación del Quórum. 

El Sr. presidente dispone que por Secretaría se proceda a 

constatar el quórum, de conformidad con el listado respectivo. 

 

 

No.- 

 

NOMBRES 
 

CARGOS 

 

ASISTENCIA 

l Ángel Vilcacundo Sinchiguano  Presidente Presente 

2 Mary de Lourdes Velasco Márquez. Vicepresidenta Presente 

3 Jedeon Dario Rubio Vera Primer Vocal Presente 

4 Gerohan Dario Vera Olivo Segundo Vocal Presente 

5 Willian Fabricio Vera Bermúdez Tercero Vocal Presente 
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La secretaria informa que se encuentran dos de los honorables 

miembros del Directorio en Pleno, Sr. Luis Ángel Vilcacundo 

Sinchiguano-presidente, Sra. Mary de Lourdes Velasco Márquez-

Vicepresidenta, Sr. Darío Rubio Vera-Vocal,Darío Vera Olivo- 

Vocal, Sr.Willian Fabricio Vera Bermúdez-Vocal. 

 

En consecuencia, existe el quórum reglamentario. 

• Lectura y Aprobación del Orden del Día. 

Se da lectura al orden del día. 

1.- Constatación del Quórum. 

2.- Lectura y Aprobación del Orden del día. 

3.- Instalación de la Sesión por parte del señor presidente.  

4.-Lectura y aprobación del acta anterior. 

5.-Gestion de Reordenamiento Vía principal. 

6.-Cambio de Comisiones del GAD Tonchigüe.  

7.-Asuntos varios. 

8.-Clausura. 

 

La secretaria - por disposición del Señor presidente se 

procede a tomar la votación para la aprobación del Orden del 

Día para la sesión Ordinaria N°12 año 2025, mes julio día 

25. 

 

No.- 

 

NOMBRES 

 

CARGOS 

 

VOTACIÓN 

l Ángel Vilcacundo Sinchiguano  Presidente A favor 

2 Mary de Lourdes Velasco Márquez. Vicepresidenta A favor  

3 Jedeon Darío Rubio Vera Primer Vocal A favor 

4 Gerohán Dario Vera Olivo Segundo Vocal A favor 

5 Willian Fabricio Vera Bermúdez Tercer Vocal A favor 

 

Señor presidente, con (5) votos a favor, queda aprobada el 

Orden del Día de la Sesión Ordinaria N°12 del día viernes 25 

de julio del 2025. Indica a la secretaria que continúe con 

el siguiente orden del día. 

• Instalación de la Sesión por parte del señor presidente. 

Constatado el quórum reglamentario, el Sr. presidente del 

GAD da la bienvenida a los presentes, agradece su asistencia, 

y procede a instalar la sesión siendo a las 15h05pm. 

Disponiendo que a continuación por medio de la secretaria se 

de lectura al Orden del Día. 
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• Lectura y Aprobación del Acta Anterior. 

Se dio lectura y aprobación del al Acta de la anterior.  

Directorio en Pleno, los señores vocales manifiestan que no 

tienen ningún tipo de observación. - y expresan que se aprueba 

por unanimidad el acta anterior. 

5.- GESTION DE REORDENAMIENTO VÍA PRINCIPAL. 

 

El señor Ángel Vilcacundo presidente del GAD Tonchigüe, 

manifiesta que cómo es de conocimiento público que en días 
anterior se llevó a cabo una reunión donde se trató el tema 

del reordenamiento de la vía principal, en vista del  desorden 

en la vía principal de los comerciantes infórmales y tránsito, 

luego de la reunión se fue al sitio con personal de tránsito 

y comisario municipal en conjunto con los actores, y solo con 

esta visita la gente está cooperando, está despejado ya en 

50% lo que significa que lo vamos a logra, he conversado con 

el presidente de la tricimoto donde en primera instancia había 

solicitado se deje en el lugar una o dos motos, para lo cual 

se le negó, pero ya aceparon que todos van en la vía de la 

bajada del señor Marlon ahí podrán ubicarse tres tricimoto, 

el resto arriba, veo que es una buena salida, y los señores 

comerciantes pues dirán que la comisaria municipal dijo que 

no serán reubicados en la parada del colegio, no está en 

nuestras manos ellos están ubicados ahí por el momento, no es 

nuestra competencia la decisión ya la toma la comisaria, pero 

hasta el momento que están ahí ha mejorado la situación, ahora 

el compromiso que adquirió con el municipio en este caso 

transito es intervenir nosotros invirtiendo con hormigón 

armado, el declive que existe desde donde están actualmente 

las motos hasta donde don Payo, es la distancia a fundir, y 

creo que con la colaboración de la comunidad para la mano de 

obra lo vamos  a lograr se necita unas 70 pacas de cemento 

para eso incluido el muro, el material pétreo vamos a ver de 

qué manera lo gestionamos, lo habíamos solicitado al señor 

alcalde, pero él supo manifestar que no tenía los recursos y 

que solo nos facilitaba la volqueta, pero que pongamos para 

combustible y también el recurso para comprar en la mina el 

material, no es mucha la inversión para lo que se va a lograr, 

es una obra que va hacer bien vista por la comunidad, nosotros 

invertiremos en el cemento y el material pétreo, alquiler de 

concretera dos días, contratación de uno o dos maestros 

albañiles, alimentación, agua, refrigerio, para las personas 

que se van  a sumar al trabajo, lo que estoy poniendo a 

conociendo del pleno que se va utilizar ese rubro. 
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• 70 pacas de cemento x 8.50 dólares =$595 

• Concretera $40 dólares el día por dos días $80 dólares  

• Mano de obra del maestro albañil el día a $30 dólares 

dos días $120 dólares. 

• 4 obreros $20 x dos días $160 dólares.   

• Material pétreo una volqueta $180 dólares, estos serían 

los gastos estimados en esta inversión de $1.135 dólares. 

 

El señor Darío Vera Vocal del GAD Tonchigüe, manifiesta que 

luego que se fragüe y seque hay que pintar las señaléticas, 

hay que desviar el trafico con tal de avanzar ese trabajo, 

y ver dónde se coloca el material para no causar molestias 

en el tráfico vehicular y peatonal, serian dos días para 

este trabajo con ayuda de todos nosotros, recuerden que los 

tricicleros dijeron que ellos no van a colaborar porque no 

se les permitió quedarse ahí, el mismo discurso los 

vendedores de mariscos, ponen condiciones colaboran si les 

dejamos quedarse y de paso que le demos arreglando las 

veredas. 

El señor Darío Rubio Vocal del GAD Tonchigüe, manifiesta que 

la opción es pedirles el apoyo a los comerciantes de las 

tiendas y los negocios fijos.      

El señor Willian Vera vocal del GAD Tonchigüe, manifiesta 

que si eso no fragua lo suficiente no se puede pintar 

enseguida, considero que la vía que se cierre sea la subida 

la Baltazar Cusme, no la principal. 

El señor Ángel Vilcacundo presidente del GAD Tonchigüe, 

manifiesta que, una vez terminado el trabajo de fundición, 

inmediatamente interviene tránsito, con las debidas 

señaléticas, pasos cebras.      

La señora Mary Velasco vicepresidenta del GAD Tonchigüe, 

manifiesta es un gran paso esta inversión del muro y sus 

respectivas señaléticas, para buscar el reordenamiento de 

esta parada que es de suma urgencia, pero no sin olvidar que 

seguimos con el pendiente de la reubicación de los 

comerciantes informales, ya que ese día la directora de 

transito púes manifestó que no podrán colocarse en la parada, 

incluso estuvo por aquí el señor Antero quien también es un 

comerciante informal manifestando que le dejen  quedarse a 

él en la parada ahí porque no vende marisco, pero le 

manifesté  que no es así todos deben salir porque si uno 
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deja que se quede ahí vuelve el desorden y nadie va a querer 

ubicarse dónde se designe temporal o definidamente.   

Y una vez dado sus sugerencias los señores honorables 

miembros del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial 

Rural de Tonchigüe. - RESUELVEN por unanimidad realizar la 

gestión para la inversión del REORDENAMIENTO DE LA VÍA 

PRINCIPAL.   

Para mayor constancia se encuentra plasmado todo lo resuelto 

por los honorables miembros del Directorio en pleno. Y se 

solicita la siguiente votación que está plasmada en el 

siguiente recuadro.   

 

No.- 

 

NOMBRES 

 

CARGOS 

 

VOTACIÓN 

l Ángel Vilcacundo Sinchiguano  Presidente A favor 

2 Mary de Lourdes Velasco Márquez. Vicepresidenta A favor  

3 Jedeon Darío Rubio Vera Primer Vocal A favor 

4 Gerohán Dario Vera Olivo Segundo Vocal A favor 

5 Willian Fabricio Vera Bermúdez Tercer Vocal A favor 

 

 

6.- CAMBIO DE COMISIONES DEL GAD TONCHIGÜE. 

 

El señor Willian Vera vocal del GAD Tonchigüe, manifiesta 

que ya se cumplió con el plazo para el cambio de comisiones 

y él había venido solicitando, y de forma verbal había 

llegado a un acuerdo de realizar el cambio de dos comisiones 

con la compañera Mary Velasco, y decidieron que de acuerdo 

a sus habilidades él podría trabajar mejor en la comisión de 

Fomento productivo, ya que ella lleva algunos meses 

trabajando con la comisión de equidad y género y grupos 

vulnerables, entonces queremos dejar estipulado esos cambio 

para que pueda seguir trabajando con el convenio de OVI, 

para que ella pueda supervisar y seguir trabajando en sus 

planificaciones de actividades.  

La señora Mary Velasco vicepresidenta del GAD Tonchigüe, 

manifiesta que a través de documento ya lo solito al señor 

presidente el cambio de comisiones del GAD Tonchigüe. 

1. Cambio y Conformación de Comisiones.  

Se hace la lectura del artículo de la COOTAD 327, donde 

especifica las siguientes comisiones permanentes, técnicas 

o especiales de acuerdo a las necesidades del GADP TONCHIGÜE. 
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Permanentes: 

1. COMISIÓN DE MESA.  

2. COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTO.  

3. COMISIÓN DE IGUALDAD Y GÉNERO.  

4. COMISION DE PLAN DE DESARROLLO Y ORDENAMIENTO 

TERRITORIAL.  

Ocasionales: 

1. Comisión de Gestión y Fomento Productivo  

2. Comisión de Obras Públicas, Vialidad, Terreno, 

Legislación y Fiscalización  

3. Comisión de cultura y deportes 

4.  Gestión de riesgo, seguridad ciudadana, 

corporación internacional 

5.  Comisión de Ambiente y Turismo. 

En conformidad de cada uno de los vocales se hace la 

designación de las comisiones quedando de la siguiente 

manera: 

1. COMISIÓN DE MESA. (Willian Vera) (Dario Rubio) 

2. COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTO. (Darío Vera) 

(Darío Rubio)  

3. COMISIÓN DE IGUALDAD Y GÉNERO. (Mary Velasco)(Willian 

Vera) 

4. COMISION DE PLAN DE DESARROLLO Y ORDENAMIENTO 

TERRITORIAL. (Darío Rubio)(Willian Vera) 

5. COMISIÓN DE GESTIÓN Y FOMENTO PRODUCTIVO (Willian Vera) 

(mary Velasco) 

6. COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS, VIALIDAD, TERRENO, 

LEGISLACIÓN Y FISCALIZACIÓN (Darío Rubio) (Mary 

Velasco)  

7. COMISIÓN DE CULTURA Y DEPORTES (Willian Vera) (Darío 

Vera) 

8. GESTIÓN DE RIESGO, SEGURIDAD CIUDADANA, CORPORACIÓN 

INTERNACIONAL, (Mary Velasco)(Willian Vera) 

9. COMISION DE AMBIENTE Y TURISMO (Darío Vera)(Willian 

Vera) 

10. COMISIÓN DE SALUD (Mary Velasco) (Darío Rubio). 

Y una vez dado sus sugerencias los señores honorables 

miembros del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial 
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Rural de Tonchigüe. - RESUELVEN por unanimidad aprobar el 

cambio de comisiones del GAD Tonchigüe.  

Para mayor constancia se encuentra plasmado todo lo resuelto 

por los honorables miembros del Directorio en pleno. Y se 

solicita la siguiente votación que está plasmada en el 

siguiente recuadro.   

 

No.- 

 

NOMBRES 

 

CARGOS 

 

VOTACIÓN 

l Ángel Vilcacundo Sinchiguano  Presidente A favor 

2 Mary de Lourdes Velasco Márquez. Vicepresidenta A favor  

3 Jedeon Darío Rubio Vera Primer Vocal A favor 

4 Gerohán Dario Vera Olivo Segundo Vocal A favor 

5 Willian Fabricio Vera Bermúdez Tercer Vocal A favor 

   

7.-ASUNTOS VARIOS. 

ENTREGA DE COPIAS CERTIFICADAS DE ACTAS DE SESIONES. 

 

La secretaria hace la entrega de las copias certificadas de 

todas las Actas de Sesión realizadas hasta la fecha del año 

2025, a los honorables miembros del GAD Tonchigüe. 

 

La tesorera del GAD Tonchigüe ingeniera Diana Olivo, manifiesta 

que también se puede enviar las actas por correo, y hacer uso 

del correo institucional, entregarlas de forma digital tiene 

la misma valides que entregarlas físicamente, además 

manifiesta que todo funcionario tiene derecho a pedir toda la 

información necesaria y uno debe facilitársela, pero deben 

recordar que la información tiene que ser de buen uso, porque 

pueden difundir la información hacia otro lado y hacer mal 

uso, por ejemplo algo que me comentaron en participación 

ciudadana que han llevado un documento que supuestamente hemos 

gastado en las fiestas valores exuberantes, las personas se 

confunden porque son todos los gastos que se envían a esa 

partida,  y además ese documento era el PAC, y una cosa es lo 

que se presupuesta y otra los gastos, llevan mal la 

información, hay que difundir bien la información, ya que el 

mal uso de la información es penado por la ley. 

 

El señor Darío Vera Vocal del GAD Tonchigüe, manifiesta que 

en toda sesión de junta cada mes dan informe de actividades 

realizadas, lo que queda asentado en acta, que es uno de los 

documentos con mayor valides de la institución, por lo que 

preguntado a externos y me han dicho que no hay la necesidad 

de presentar un informe mensual documentado, sabiendo que 
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tenemos un acta que lo respalda, creo a manera personal que 

es algo innecesario. 

La tesorera del GAD Tonchigüe ingeniera Diana Olivo, manifiesta 

que no es así lamentablemente le han informado mal, ya que para 

realizar los pagos se debe tener respaldo y evidencia, como es el  

informe mensual de actividades, firma y registro de asistencia en 

el libro de registro, y roles de pagos, estos últimos me 

corresponde entregarles, tengo pendiente dos meses por 

entregarles, le he solicitado al señor presidente que en la 

primera sesión del mes de agosto bajo las nuevas normativas que 

se deben aplicar como es todo de los reglamentos en una sesión de 

junta.  

El señor Willian Vera vocal del GAD Tonchigüe, manifiesta 

que referente al proceso de rendición de cuentas, debido a 

algunos comentarios externos, y en vista que este es un 

gobierno que esta haciendo las cosas bien, y que puede dar 

ejemplo de que no se sigan camuflando más gobiernos detrás 

de una fachada de una presentación teórica y fotográficas, 

y no exponen los valores, y quiero hacerle un pedido a la 

parte financiera y lo hago formal en esta sesión, de que el 

próximo año hagamos una presentación transparente de que es 

lo que se presupuestó, que se ejecutó, y que no se ejecutó 

lo que en el presupuesto estaba, porque normalmente eso 

sucede, como recorte presupuestario, cambio de presupuesto, 

o lo que surja, ya que se goza del respaldo popular y nadie 

se va a levantar a señalarlos, pero podemos ser pioneros, 

ser el ejemplo de otras instituciones, que no vallan a 

escudarse como lo hizo el alcalde del cantón Atacames, 

presentando lo que quiere hacer, lo que quiere presupuestar, 

y no lo que ha hecho, ni siquiera presentaron valores. 

La señora Mary Velasco vicepresidenta del GAD Tonchigüe, 

manifiesta que en las rendiciones de cuentas, el presidente 

da el informe de todo el trabajo que se ha hecho en el 

transcurso del año, de igual manera los vocales de acuerdo 

a nuestras comisiones,  y la financiera(o)debe dar a conocer 

a la ciudadanía las inversiones de cada obra, de cada 

proyecto, y así la ciudadanía vea que en que está invertido 

el dinero que llega por parte del Estado, eso sí nos faltó 

este año, para la próxima tomar ese correctivo. 

El señor Darío Vera Vocal del GAD Tonchigüe, manifiesta que 

hay que ser consciente de la realidad de las personas de 

nuestra parroquia, a ellos uno le puede entregar en 

documentos, pero ellos no van a comprender, de la misma 

manera que  se les explique en una exposición, por ejemplo 

en la rendición de cuenta se debe colocar detallado lo que  
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